

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual 6 luni	
	Lei	3.000
Pentru instituții	3.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.300	1.500
Pentru particulari	1.800	800

Și în anul acesta, Grammos le va fi mormântul

de NICOS ZAHARIADIS

Se pare că după multă gândire, conducerea miit-
tară monarho-fascistă, a ajuns la hotărîrea de a începe ma-
rea sa bătălie din anul acesta în Nordul Greciei, la Gram-
mos.

Această hotărîre a fost luată după multe și grele
chibzuiiri. A fost necesar ca Van Fleet să meargă în Statele
Unite, să mobilizeze toată reacțiunea din America, pentruca
regimul monarho-fascist să fie întărit cu nou material de răș-
boi și avioane, cari sunt descărcate cu ajutorul a multor con-
voaje de vase în porturile Greciei. Au fost necesare schim-
bări de generali și impușcarea multor soldați monarho-fas-
ciști, pentruca restul să reîncepe a bea din paharul amar, ce
poartă numele de Grammos. Bevin a dat eri alte 22 avioane
Spit-fire, pentru exterminarea femeilor și copiilor din patria
noastră, iar în vederea operațiunilor apropiate, vin alți 5 ge-
nerali americani de aviație, deoarece echipajele aviației
monarho-fasciste sunt formate aproape în mod exclusiv din
americani.

Multe erau greutățile prin care avea de trecut regi-
mul monarho-fascist, pentru a ajunge la această hotărîre.
Aici chestiunea principală este că : după ce a cântărit lucrurile și și-a dat seama că la Vlasi nu
poate trece, s'a văzut silit să încerce la Grammos.

Își închipue că Grammos îi este la îndemână și se pregătește acum să-și înceapă ata-
cul aici, deoarece are o nevoie mare, urgentă, o nevoie vitală, de un succes de impresie, oda-
tă ce toate trâmbișările sale despre triumfuri s'au sfârșit cu rezultate nule. Această acțiune este
determinată și de motivul că regimul monarho-fascist vrea să se prezinte în Adunarea Gene-
rală a O. N. U.-lui cu rezultate militare palpabile, pentru a putea respinge cu mai mult succes,
presiunea exercitată atât asupra lui, cât și asupra stăpânilor săi, de către opinia publică mon-
dială, care cere o rezolvare pe cale pașnică a problemei grecești, rezolvare pe care o fac
posibilă propunerile pașnice ale guvernului sovietic, în legătură cu războiul civil din Grecia.

Regimul monarho-fascist se teme de pace, ca dracul de tămăie și supunându-se ordi-
nelor stăpânilor săi, ridică iarăși în lumea întreagă, laolaltă cu aceștia, nooul intrigilor, al min-
ciunei și al falșului, despre o pretinsă proveniență și întărire din afară, a noiei noastre rezis-
tențe. În toiu acesta cauză să evite rezolvarea pașnică și să provoace prin O. N. U., o inter-
venție militară directă în Grecia, pentru a reuși o dominație militară, ce nu i-o poate da ma-
terialul american, avioanele engleze și armata sa, intervenție de care însă, imperialiștii ame-



Tov. NICOS ZAHARIADIS
Secretar General al Partidului Comu-
nist din Grecia și Președinte al Con-
siliului Superior de Război al Armatei
Democrate a Greciei

Și în anul acesta, Grammos le va fi mormântul

(Urmare din pag. 1-a)

ricani au atâta nevoie pentru extinderea încă și mai hotărâtoare, — mai ales acum când au ca aliat și pe trădătorul Tito, — a planurilor lor imperialiste împotriva Democrațiilor Populare și a Uniunii Sovietice.

Iată deci cum se explică încă urmărirea unei himere de către monarho-fasciști, — himeră atât de ucigătoare pentru soldat și atât de distrugătoare pentru popor și Grecia, — pentru dobândirea unui succes de impresie, prin aventura pe care se grăbește s'o înceapă la Grammos.

Această imperativă nevoie de a dobândi un succes de impresie, stabilește și măsura străduinței pe care o va face.

Concentrează la Grammos multă armată, unitățile sale de elită, mare masă de artilerie și aviație, mare volum de material de război, totul pe care i-l procură din belșug stăpânii săi străini. Prin aceasta ei prevăd că, așa după cum a fost anul trecut, tot așa și anul acesta, lupta la Grammos va fi aspră.

Multe mii de soldați își vor lăsa aci teșurile, pentru că așa cere dolarul.

Nevoia imperioasă a regimului monarho-fascist de un succes de impresie la Grammos, l-a făcut să uite ceea ce spunea acum câteva săptămâni despre Grammos, când după atacul plin de succes al unităților noastre, dușmanul pierdea doar în câteva zile și cu sacrificii grele, ceace anul trecut câștigase în multe săptămâni de zile, vărsând râuri de sânge.

Nu e multă vreme de când regimul monarho-fascist s'riga că la Grammos, „bandiții” au fost respinși spre graniță și în urma alinării frontului la Patomata și Alia-Oxia, acesta credea că a lichidat cu Grammos, care constituia pentru el un coșmar ce-i apăsa pieptul și-l turbura mintea.

Însă realitatea îl obligă astăzi să uite toate acestea și să lingă din nou acolo unde erl a scuiapat lepădându-se și să-și reamintească de Grammos, odată ce Vitsi este un munte dificil, foarte dificil. Dar există și alte greutăți pentru monarho-fasciști.

Anul trecut, când a visat că a luat și că va menține Grammos, ridicând „placa comemorativă a victoriei” la cota 2.522, a spus soldaților săi că această victorie au plătit-o cu 30.000 trupuri, că războiul s'a sfârșit.

Acum însă soldatul este din nou nevoit să reînceapă la Grammos, care a devenit pentru el un coșmar, — la Grammos pe care-l plâng mii de mame, soții și surori și pe care și în anul acesta îl vor plânge alte atâtea mii. Pentru că acesta este adevărul: la Grammos în anul acesta, ca și în anul trecut, monarho-fascismul va sângera până la epuizare și ca în anul trecut, la fel și anul acesta, Grammos va deveni mormântul care i-a smuls victoria. Și în anul trecut i se păruze clicei trădătoare a lacheilor din Atena, că luând Grammos va câștiga războiul. Însă soldații au văzut că au pierdut zeci de mii de camarazi, fără a-și vedea casele, iar monarho-fascismul care a pierdut anul trecut victoria, este nevoit acum să reînceapă, îl este sortit să reînceapă la Grammos, care se înalță ca simbol al libertății Greciei întregi și ca un stindard mondial al democrației.

Dar aceasta face aventura din anul în curs a monarho-fascismului la Grammos, de zece ori mai grea. De zece ori, pentru că alături de Grammos, se înalță amenințător inexpugnabilul Vitsi. În această strâmtoare se va da sentința definitivă pentru goparii Greciei.

Bravura vitejilor noștri cari s'au înrădăcinat la Grammos, — ca și dinții balaurului din mitologie pe cari îi semăna Cadmos, dând naștere cu rodul lor, așa cum spune mitologia, neomului greces: pe acest pământ, — se ridică eroică, titanică, și ordonă: Oprește! Aici nu există trecere... Aici vei muri!

21 Iulie 1949.

Un aspect particular al războiului popular

Difuzarea lozincei de pace în rândurile armatei monarho-fasciste

După cum sublinia într'un recent articol N. Zahariadis, secretarul general al P. C. G. și președinte al Consiliului Superior de Război,—par tea cea mai vulnerabilă a lagărului monarho-fascist este cea a moralului: „Acolo se găsește călcăiul lui Achile al monarho-fascismului; în moralul scăzut în general și în cel al armatei în particular, deoarece răbdarea acesteia a atins ultimele limite. Soldatul armatei monarho-fasciste nu mai vrea să lupte”.

Compoziția armatei monarho-fasciste

Este evident că trierea foarte severă a recruților și epurarea cadrelor nu reușesc a altera compoziția de clasă a armatei monarho-fasciste, formată din țărani, muncitori, meseriași. Propaganda mincinoasă, calomniile monstruoase și izolarea soldaților se dovedesc fără efect sub îndoița influență a prelungirii unui război civil crud și sângeros și a mizeriei crescânde din spatele frontului, care a risipit toate iluziile în privința pretinselor binefaceri ale marshallizării.

Aparatul de represiune

Comandamentul monarho-fascist își dă seama de această stare de lucruri. Pentru a reacționa, acesta menține un aparat de represiune extrem de dezvoltat, recurgând la mijloace de teroare nemaipomenite. Cităm în primul rând Macronissi, acest Dachau al neo-fascismului în care mii de soldați sunt supuși câte zece, zece, unui sistem de torturi de neînchipuit, al căror scop este de a le zdrobi moralul, de-a face din ei renegați și carne de tun docilă.

În armată, Misiunea Militară Britanică a introdus Poliția Militară, compusă din fasciști siguri, încadrați de trădători ex-membrii ai fostelor batalioane de siguranță și repartizați în toate unitățile armatei. Împreună cu agenții biroului 2, acesta constituie aparatul de spionaj și represiune asupra maselor de soldați.

La o singură bănuială, pentru un nimic, soldații sunt deferiți curților marțiale, condamnați și executați. Deși Comandamentul Militar veghează pentru ascunderea cifrelor, informațiile cari transpiră vorbesc de măceluri spăimântătoare. N. Zahariadis revela recent că doar în săptămâna dintre 11 și 18 Iunie. Curtea Marțială din Castoria a condamnat la moarte 14 soldați și o tânără institutoare pentru instigare la dezertare, comunicare de secrete militare, sabotare a munițiilor, a mijloacelor de transport, etc.

Propaganda Armatei Democratice pentru pace

Înaltul Comandament al Armatei Democratice a Greciei acordă o im-

portanță extremă sectorului propagandei printre armata monarho-fascistă.

Au fost utilizate toate mijloacele pentru ducerea la capăt cu bine a acestei sarcini: pâniile rezonante, manifestele de format mic, mai multe broșuri și înșfârșit, ziarul „Infrățire”, redactat de către un comitet de soldați ai armatei din Atena și de luptători ai Armatei Democratice.

Atitudinea soldaților din armata monarho-fascistă

Soldații sunt oboșiți de război. Ei au ajuns la ultimele limite ale răbdării. Nu cred în victoria lagărului monarho-fascist. Dimpotrivă, ei socotesc victoria Armatei Democratice ca inevitabilă. Unii o socotesc apropiată, alții mai îndepărtată. Una împotriva celor din pricina cărora continuă măcelul și vărsarea de sânge, merge crescând și este îndreptată mai ales împotriva americanilor și a englezilor.

Ei cred din ce în ce mai puțin în minciunile cu cari se încearcă a se umfla capul — masacrarea prizonierilor de către Armata Democrată, răpirea de copii, slavi, etc., — soldații vechi necrezându-le deloc.

Ei au oroare de bătălie, iar de Grammos și Vitsi se tem în mod cu totul deosebit. „Tremurăm doar la ideea unu asalt”, declară prizonierii făcuți la Grammos.

Mesajii amicale

Există mii de indicii a unei atitudini amicale a soldaților din armata monarho-fascistă față de luptătorii Armatei Democratice. Pe mici petece de hârtie, pe cutii de țigări, aceștia notează informații și deslușiri utile Armatei Democratice, arată câmpurile de mine, etc. În pozițiile întărite dela Ai Lia Oxias și Theotocos, părăsite de unitățile monarho-fasciste, s'au găsit mai multe mesaje de felul acestuia: „Camarazi, vă lăsați câteva țigări ca să fiți convinși că nu suntem fasciști, ci fii ai poporului. Dorim o pace curândă și să ne înapoem în satele noastre”. Sau: „Un camarad vă lasă câteva efecte și o conservă. Salut și noroc!” Sau arăși: „Camarazi salutați din partea mea pe Vangelis și... (citează mai multe nume și sate din Lamia) și nu trageți asupra infanteriei; soldații nu sunt de vină; loviți brigăzile. Când le veți fi lichidat, infanteria va fi cu voi. Vă salut prietenește. Această scrisoare nu o distrugeți; s'ar putea să ne găsim împreună. Vă scriu noaptea. Salut. P. S. Mulți băieți ar dori să vă întâlnească, însă nu putem. Pretutindeni unde mergem ni se spune că sunt câmpuri minate. Nu trageți asupra acestei companii (dă numărul companiei sale).” Un altul a lăsat o

casă americană pentru a servi ca oală de noapte și apoi să fie trimisă în dar lui Truman.

Pâniile rezonante

Imobilizarea și întinderea frontului în anumite sectoare, precum cele dela Grammos-Vitsi-Pindul de Nord înlesnesc contactul între luptătorii Armatei Democratice și soldații din armata monarho-fascistă și mai ales utilizarea pâniilor rezonante și a haut-parleur-urilor. Un fapt caracteristic este că la Grammos toate ordinele Comandamentului monarho-fascist interzicând comunicațiile prin pâinii rezonante au trebuit să fie revocate. Adeseori au loc discuții prin haut-parleur, în cari soldații își manifestă preferința pentru „a vorbi cutare camarad sau camaradă”, sau „camarazi, cântați cutare sau cutare cântec”. Frumosele cântece de luptă ale Armatei Democratice, entuziasmul cu care sunt cântate produc o adâncă impresie soldaților monarho-fascismului.

Răsvrățiri

Ceea ce este nou în 1949 este faptul că soldații nu se lasă conduși în măcel cu docilitatea din 1948. Întrecând șovăelile trecutului, ei înfruntă teroarea, protestează sau se răsvrătesc.

Cităm câteva exemple. După luarea prin asalt de către Armata Democrată a poziției fortificate Patomata-Grammos, Comandamentul monarho-fascist a pornit atacuri succesive pentru recuperea poziției. În urma insucceselor și a pierderilor enorme din cele două zile de luptă, soldații s'au răsvrățit și au refuzat să pornească la asalt; Comandamentul monarho-fascist cuprins de panică nu numai că a abandonat orice nouă tentativă de atac, dar a evacuat îndată și ultimile poziții pe cari le ocupa la Grammos-Ailia-Oxias și Theotoco — de teama unei dezertări în masă a soldaților. Un alt caz: Batalionul de infanterie 509 a fost însărcinat de a reprimă revolta batalionului 84 al găzii din Grebena, revoltă în cursul căreia soldații găzii naționale au ucis pe căpitanul și adjutantul fasciști. Întreg batalionul a fost dezarmat împreună cu garnizoana aerodromului dela Cozani. La 24 Mai 1949 după o răsvrățire a batalionului 562 infanterie, s'a procedat la arestarea a 23 soldați.

Acestea sunt cauzele cari pun Comandamentul monarho-fascist în fața dilemei: A ataca în vara aceasta la Vitsi, sau nu? Așa după cum remarcă N. Zahariadis, „ei se grăbesc să înceapă ofensiva la Vitsi, deoarece se află în întârziere în raport cu 1948. Însă se tem că moralul armatei lor nu va rezista la o încercare ca cea care-l așteaptă la Vitsi. Și atunci va urma prăbușirea”.

Printr'un puternic contra-atac unitățile din Brigada 12-a a Armatei Democrate au fugărit pe inamic care pornise din Tria Sinora și Ai Lia-Mirovliti în direcția Caries, din Grammos de Vest

— GRELE PIERDERI SUFERITE DE INAMIC —

Postul de Radio Grecia Liberă transmite:

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

(26 IULIE 1949)

În noaptea de 22 spre 23 Iulie 1949, unități ale Armatei Democrate din brigada 12 au înfruntat un atac dușman pornit din Tria Sinora și Ai Lia-Mirovliti, în direcția punctului Caries din Grammos de vest. Unitățile noastre, după ce au lovit pe dușman în această mișcare, au trecut la contra-atac, răsturnând și fugărint pe dușman până la baza sa. Pierderile dușmanului au fost de 13 morți și 35 răniți.

În noaptea de 23 spre 24 Iulie, o formațiune dușmană pornită dela podul Stratsiani către Aghios Cristoforos Pirsioani unde se aflau unitățile noastre. Dușmanul își sprijinea atacul cu o unitate de artilerie și mortiere. El a fost lovit de unitățile noastre, cari după aceea au trecut în flancul acestuia, continuând hotărâtor lupta și provocându-i grele pierderi. Încercarea dușmanului a fost zdrobită, iar inamicul s'a retras la bazele sale cuprins de panică. Pierderile acestuia au fost de 27 morți și peste 120 răniți. S'au capturat: 1 mortier, 7 puști mitraliere, 1 mortier de calibru mic cu 80 abuze, 34 puști, un aparat T. F. F., 7000 cartușe și 110 grenade.

În noaptea de 23 spre 24 Iulie, la orele 21,30, unități din Școala de ofițeri a Comandamentului General și din brigada 14-a au efectuat un atac împotriva companiei dușmane aflată în apropiere de Florina. După o oră de luptă, dușmanul a fost răsturnat și fugărit. Pierderile acestuia au fost de 20 morți, peste 70 răniți și 12 prizonieri. Capturi: 3 puști mitraliere, 2 arme automate. Artileria noastră a atras cu succes împotriva unui pluton dușman la Cladorahi.

La 21 Iulie, cu forța unui batalion dela Stavropoli, cu o companie dela Paranești, cu M. A. Y.-zi, precum și cu sprijinul artileriei și al aviației, dușmanul a pornit împotriva unităților noastre din regiunea Xanti. Batalionul dușman pornit din Stavropoli a fost atacat, iar compania pornită din Paranești a fost atacată și răsturnată. Pierderile verificate ale dușmanului au fost de 26 morți și 35 răniți. Capturi: un mortier cu 60 obuze, 11.500 cartușe, 1.300 cartușe tomingham și echipament.

La 21 Iulie, dușmanul a repetat atacurile sale, fără a avea însă nici un rezultat. Unități ale Armatei Democrate au pătruns în rândurile dușmanului, au atacat sediul de conducere al acestuia, provocând inamicului grele pierderi. Lupta continuă încă.

Pierderile totale ale inamicului în aceste operațiuni au fost de 80 morți, peste 260 răniți și 12 prizonieri. Capturi: 1 mortier wickers, 10 puști mitraliere, 1 mortier de calibru mic cu 140 obuze, 34 puști, 1 aparat T. F. F., 18.500 gloanțe, 110 grenade, 3 arme automate și 130 gloanțe thomson.

Dat la sediul Comandamentului General.

24 Iulie 1949.

COMANDAMENTUL GENERAL AL ARMATEI DEMOCRATE.

ATELIERELE GRAFICE 1 MAI — București Str. Ing. Anghel Saligny Nr. 2